
Vážení občané,
máme definitivně za sebou nejen teplé počasí, ale i volby do 

Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. V médiích byly tyto vol-
by označovány jako důležité. Ukázalo se, 
že Češi opravdu chtějí změnu, a tak nejvíce 
hlasů získala koalice SPOLU, a naopak ně-
které z tradičních stran se do Poslanecké 
sněmovny vůbec nedostaly. Jak už to tak 
bývá, někdo byl s výsledkem spokojený, jiný 
byl zklamán.

Výsledky voleb na Křivoklátě v podstatě 
kopírovaly výsledky celorepublikové. I pro-
centuální účast křivoklátských voličů byla 
podobná té republikové. 

Škoda, že zhruba 1/3 občanů je jedno, jak 
se jim a jejich dětem bude v České republice žít.

Je dobře, když se lidé zajímají o dění ve své zemi, ve svém 
okolí, ve své obci.

I u nás na Křivoklátě jsme rádi, když si občané všímají, např. 
nesvítící lampy, spadlé dopravní značky, uschlého stromu atd. Je
to projev zájmu, který mě těší.

Prosím jen, abyste případné závady nesdělovali údržbě obce, 
ale hlásili přímo vedení městyse, a to na číslo 313 558 121 nebo 
603 558 052. Čím dříve se o poruše dozvíme, tím dříve může být 
odstraněna. A to je cílem nás všech.

Pracovníci údržby jsou pro městys sice nepostradatelní, ale ne-
mají možnosti ani pravomoci podněty občanů řešit. Děkujeme 
za pochopení a spolupráci.

Závěrem bych chtěla nám všem popřát, aby změna, která nás 
ve vedení naší země čeká, byla opravdu k lepšímu.

                 Libuše Vokounová

Zpravodaj městyse Křivoklát
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Před třinácti lety jsem v úvodníku Křivoklátských novin 
vzpomínala na oslavu 75. narozenin školy v Křivoklátě viz 
úryvek: „Nedá mi to nevzpomenout na oslavu jejích 75. na-
rozenin. Na tu 23. září 2006 přišla spousta gratulantů a osla-
venkyně sama vypadala báječně. Musela jsem pochválit nejen 
její kosmetičku, ale i sponzora, který jí tyto kosmetické zákro-
ky hradil. Vypadala jako by ani tolik křížků vlastně na svém 
kontě neměla. Doslova zářila a na každého čekaly otevřené 
dveře. Slavit mohl přijít každý - vlastní či nevlastní a nedělalo 
se rozdílu. Během oslav se hlavně vzpomínalo. Vzpomínalo se 
na všechny průšvihy a nekalosti, které se během školních let 
prováděly. Vzpomínalo se také na různé soutěže a mne osob-
ně moc zaujala ta, kdy se na lyžařském výcviku prý soutěžilo 
v tom, kdo si nebude déle mýt nohy. Moc by mne zajímalo, 
co bylo vlastně odměnou pro vítěze, který vydržel několik dnů 
celodenního lyžování v lyžařských botách bez umytí.“ Neuvě-
řitelně to uteklo a já se mohla 2. října zúčastnit oslav deva-
desáti let od založení. Ty proběhly vzhledem k epidemiolo-
gickým opatřením podle paní ředitelky „střízlivě“, ale i tak se 
moc povedly. Náhoda a velké štěstí napomohly k tomu, že 
jsem onoho vypravěče potkala i letos. A tak jsem jako zvěda-
vá ženská ihned využila příležitost a dotaz na odměnu polo-
žila. Jaké bylo však moje zklamání, když mi sdělil, že vlastně 
ani neví. Po pěti dnech si prý zlomil nohu a tatínek ho odvezl 
domů. Takže moje zvědavost bohužel nebyla uspokojena. I 
když by mě zajímalo, čím si mazal nohu po pěti dnech bez 
umytí a třech týdnech sádry.  Tak na to se musím zeptat při 
oslavě sta let - až si spolu budeme jeden druhému pomáhat 
do schodů.                               – rok –

Páter Jaroslav Miškovský žehná novému zásahovému autu i křivo-
klátským hasičům.             Foto Tomáš Bednařík

ÚVODNÍK

HASIČI MAJÍ MODERNÍ CISTERNU

Sobota 9. října byla pro Sbor dobrovolných hasičů v Kři-
voklátě významným dnem. Po deseti letech úsilí převzali 
naši hasiči novou cisternu CAS 20 na podvozku Scania 4x4.
Ta nahradila stávající zásahové vozidlo CAS 25 na podvozku 
Škoda 706 RTHO, která dosloužila. „Tento vůz jsme koupi-
li v roce 1997 od podniku Permon Roztoky, jako už 14 let 
starou. Už ale na něj nejsou náhradní součástky, takže se 
nedá opravit. Křivoklátskému sboru sloužil dlouhých 24 let,“ 
vysvětlil velitel SDH Křivoklát Michal Temejčík. 

Starostka městyse Libuše Vokounová poděkovala Mi-
nisterstvu vnitra ČR – generálnímu ředitelství HZS ČR a 
Krajskému úřadu Středočeského kraje, které poskytly obci 
dotaci ve výši 3,5 milionu korun. Městys pak ze svých pro-
středků doplatil téměř 4 miliony. „Díky tomu jsme si mohli 
pořídit moderní automobilovou cisternu v celkové hodnotě 
7,4 miliony korun,“ uvedla paní starostka. Následně přiblížila 
přítomným občanům a hostům desetiletou anabázi Křivo-
klátských k získání nového vozidla. „Poprvé městys požádal 
o dotaci na pořízení nějakého vyřazeného auta z profesio-
nálních sborů v roce 2011. Neuspěl, stejně tak i v roce 2012. 
Následovaly asi 4 roky, kdy vedení obce řešilo s hasiči, jest-
li by bylo lepší pořídit nové auto, nebo to staré repasovat 
či počkat, až bude nějaký profesionální sbor vyřazovat své 
auto. Vše rozhodlo samotné vozidlo, které nebylo možné již 
dále opravit. A tak jsme roku 2018 znovu požádali o dotaci, 
ale opět jsme neuspěli, stejně jako v roce 2019. Až v roce 
2020 se podařilo dotaci získat,“ popsala starostka.

„Jedná se o vozidlo, kterým disponují i profesionální hasič-
ské sbory, v podstatě to nejlepší, které se dnes v ČR vyrábí,“ 
doplnil Martin Vondra, ředitel KŘ HZS – územního odboru 
Kladno. Novému vozidlu i křivoklátským hasičům požehnal 
administrátor zbečenské farnosti P. Jaroslav Miškovský¨. Do-
šlo i na gratulace, milá byla zejména ta od kolegů z Roztok, 
kteří našim hasičům věnovali dort v podobě zásahového 
vozidla. Pak už dostali možnost prohlédnout si nové vozidlo 
přítomní občané, což se líbilo zejména dětem.

       Tomáš Bednařík 

SLOVO STAROSTKY
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ZPRÁVY Z MĚSTYSE 

OBECNÉ

Zasedání zastupitelstva 15. 9. 2021 
 Zastupitelé na svém jednání schválili Obecně závaznou vy-

hlášku č. 2/2021 o stanovení koeficientů pro výpočet daně z ne-
movitých věcí. Obecně závazná vyhláška je reakcí na nový zákon č. 
609/2020 Sb. Jedná se o navýšení koeficientu ze stávajícího 1,0 na 
1,4 podle počtu obyvatel a stanovení koeficientu 1,5 pro rekreační 
objekty a objekty k podnikání.
 Dále byl schválen prodej pozemku st. č. 332/1 v k. ú. Křivo-

klát. Tento pozemek se nachází pod chatou a byl prodán majiteli 
chaty.
 Zastupitelé schválili i podání žádosti o dotaci na Ministerstvu

průmyslu a obchodu ČR. Dotace se týká zpracování studie energe-
tických úspor v Základní škole Křivoklát. 

Studie doporučila 3 opatření, díky kterým se sníží energetická 
náročnost budovy školy. Navrženými opatřeními jsou – fotovol-
taické panely na střechu, zateplení pláště budovy a vzduchotech-
nika. K realizaci opatření by mělo dojít do 3 let od získání dotace. 
Na jednotlivá opatření se budeme snažit také o získání dotací. 

 Na sběrné hnízdo separovaného odpadu, které je umístěno 
vedle úřadu, bude nově přistaven kontejner na textil pro charitu.
Zde můžete, stejně jako na Amalíně u obchodu Coop, vhodit hrač-
ky, bytové doplňky, obuv a oblečení které již doma nevyužijete. 
Vše musí být čisté, nerozbité a nerozthané. Oblečení bude dále 
poskytnuto potřebným občanům prostřednictvím charitativního 
sdružení, které kontejner naší obci poskytlo.

 V sobotu 6. 11. 2021 proběhne od 8.00 do 
9.30 hodin svoz nebezpečného odpadu. V tom-
to vymezeném čase můžete svůj odpad přivézt k 
rybníku na Amalín ke sběrnému hnízdu s kontej-
nery na separovaný odpad.

Do nebezpečného odpadu patří barvy, laky, 
ředidla, motorové oleje, autobaterie, lepidla 
apod. 

Do nebezpečného odpadu se řadí také elektroodpad. Ten mohou 
občané odevzdávat celoročně na sběrném místě u budovy ČOV. 
Upozorňujeme, že NEBUDOU vybírány pneumatiky.

Pneumatiky odevzdávejte pouze na místech zpětného odběru. 
Seznam míst zpětného odběru pneumatik je ke stažení na webo-
vých stránkách Ministerstva životního prostředí na adrese http://
www.mzp.cz/cz/odber_pneu
 V sobotu 6. 11. 2021 budou také od 8.00 do 17.00 ho-

din na obvyklých místech – u budovy úřadu a na louce nad 
hřbitovem – přistaveny kontejnery na velkoobjemový odpad.
Do kontejnerů můžete odložit například starý nábytek, WC mísy, 
umyvadla, koberce, linolea apod.

Prosíme občany, aby zvláště starý nábytek (skříně) odevzdávali 
rozložený a šetřili tak místo v kontejneru.

Děkujeme za spolupráci.
Upozornění Finančního úřadu

  Finanční úřad upozorňuje poplatníky o změně v osvobození 
daně z nemovitých věcí a dopadu na povinnost podat daňové při-
znání k dani z nemovitých věcí.

Došlo k novelizaci zákona o dani z nemovitých věcí, konkrétně 
§4 odst. 1 písm. k).

Bližší informace naleznete na webových stánkách finanční sprá-
vy, nebo na webových stránkách městyse Křivoklát v rubrice Úřad/ 
Úřední deska/ Ostatní dokumenty
 Pokud aktuální epidemická situace dovolí, plánujeme za-

čátkem prosince 2021 opět po roce uskutečnit setkání seniorů.  
O konkrétním datu budeme naše seniory včas informovat.
 Na základě nového zákona o odpadech má i náš městys

povinnost do konce roku 2021 schválit Obecně závaznou vyhlášku 
o odpadech. Poplatek za odpady pro občany se bude odvíjet od 
velikosti nádoby na směsný komunální odpad (SKO) umístěné u 
každé nemovitosti. Prosíme občany, aby dobře zvážili, jak velkou 
nádobu na SKO potřebují a případnou změnu velikosti nádoby na-
hlásili do konce listopadu 2021 na městys, na číslo 313 558 337 
nebo mailem na adresu: krpalkova@mestys-krivoklat.cz
 V souvislosti s blížícím se zákazem (od 1. 9. 2022) používání 

spalovacích těles (kotlů) na tuhá paliva 1. a 2. emisní třídy bude 
prostřednictvím krajských úřadů Ministerstvem životního prostředí 
vypsána další vlna tzv. Kotlíkové dotace, která bude zacílena na 
domácnosti s nízkými příjmy (většinou se jedná o seniory, osoby 
tělesně znevýhodněné, matky samoživitelky nebo i rodiny s vět-
ším počtem dětí, více na webových stránkách Ministerstva životního 
prostředí: https://www.sfzp.cz/dotace-a-pujcky/kotlikove-dotace/).

Kolik finančních prostředků „kraj“ alokuje (uvolní do dotací) zá-
leží na zájmu občanů konkrétního kraje.

Vyzýváme občany, kteří by měli zájem využít další vlny kotlíkové 
dotace na výměnu svého starého kotle, aby svůj zájem nahlásili do 
konce listopadu 2021 na městys, na číslo 313 558 121 nebo mai-
lem na adresu: banasova@mestys-krivoklat.cz . Pracovníci městyse
jsou připraveni po vyhlášení výzvy (jaro 2022) zájemcům z řad ob-
čanů pomoci s následnou administrací žádosti.

BUBENÍK

Městys Křivoklát hledá varhaníka/varhanici pro hraní  
při svatbách na hradě Křivoklát. 
Bližší informace podá zájemcům 

matrikářka  Zdena Hrušková
na telefonu 313 558 121, případně na emailu:

hruskova@mestys-krivoklat.cz

Na jaře 2021 byl Ministerstvem životního prostředí aktualizován 
dokument s názvem Program zlepšováni kvality ovzduší pro zónu 
Střední Čechy CZ02 (dále jen PZKO). Křivoklát byl spolu s několika 
okolními obcemi vyhodnocen v rámci PZKO jako obec, ve které pře-
trvává překračování imisních limitů nebezpečných látek v ovzduší.

I když se nám tomu možná nechce věřit, ovzduší v Křivoklátě 
bylo shledáno nadměrně znečištěným. Přispívají k tomu nejen ne-
vyhovující staré kotle na tuhá paliva, ale i obecná neznalost, jak
správně topit. 

V rámci PZKO byla „znečištěným obcím“ uložena povinnost sta-
novit si opatření ke snížení znečištění ovzduší z lokálních topenišť 
a zároveň byla obcím s rozšířenou působností (tou je pro nás město
Rakovník) uložena povinnost kontrolovat v nemovitostech tepelné 
zdroje (kotle).

Konečným datem, od kdy nebude možné topit ve starých kotlích 
(kotle 1. a 2. emisní třídy) je 1. 9. 2022. Do té doby by všichni měli 
mít kotel vyměněný, nebo alespoň zažádáno o dotaci, aby se tak 
vyhnuli nemalým pokutám.

Na jaře 2022 vyhlásí Ministerstvo životního prostředí prostřed-
nictvím krajů další vlnu Kotlíkové dotace, která umožní nízkopří-
jmovým domácnostem získat dotaci ve výši až 95% uznatelných 
nákladů na pořízení nového kotle. O dotaci mohou žádat i ostatní 
domácnosti, pro které je připravena dotace ve výši 50% uznatel-
ných nákladů.

Pro vyhrazení dostatečných finančních prostředků na dotace je 
nutné, aby MŽP získalo přehled o tom, kdo bude mít zájem pomocí 
dotace svůj starý neekologický kotel vyměnit. Prosíme tímto obča-
ny, kteří by se chtěli do dotací zapojit, aby se přihlásili do konce 
listopadu 2021 na městyse na čísle 313 558 121.

S administrací žádosti o dotaci občanům rádi pomůžeme.

S účinností od 1.9.2017 byl novelizován zákon 256/2001 Sb., o 
pohřebnictví. Nový zákon stanovil konkrétní povinnosti provozo-
vatelů ohledně evidencí hrobů, ukládání uren a uzavírání smluv. 
Aby provozovatel (obec) mohl vést evidenci v předepsaném roz-
sahu, musí zajistit zdroj informací. Většinu jich získá od občanů, 
kteří mají smlouvy na hrobová místa, ukládají ostatky a mají za 
povinnost vyplnit formulář a předat provozovateli, aby mohla být 
agenda řádně vedena.

Velmi důležité je ustanovení § 4 odst.2 zákona o pohřebnictví 
a podle řádu pohřebiště čl. 8, dle kterého je oprávněn otevřít 
hrob nebo hrobku na pohřebišti pouze provozovatel (obec), nebo 
správce pohřebiště, kterým je pro městys Křivoklát firma FUNES
zastoupená panem Miroslavem Černým.

V řádu je uvedeno, kdo neoprávněně otevře hrob, urnu, rakev, 
nebo jinak nakládá s lidskými ostatky, dopouští se  přestupku, za
který mu může být uložena pokuta až do výše 100 000,-Kč.

Řád pohřebiště je zveřejněn na webových stránkách městyse  a
také je umístěn na zdi márnice.

Prosíme tímto občany, aby veškeré opravy hrobů, ukládání uren 
do hrobů a jinou plánovanou manipulaci s ostatky nahlásili na 
městysi (tel. 313 558 337). Děkujeme. Simona Krpálková,

Správa hřbitova Křivoklát

POZOR NA PŘESTUPKY PŘI UKLÁDÁNÍ 
LIDSKÝCH OSTATKŮ NA HŘBITOVĚ

S jistou periodicitou vystupuje do popředí snaha prosadit vy-
hlášení Národního parku Křivoklátsko. V polovině letošního roku 
schválila rada SČK doporučení NP zřídit, s tím, že bude respek-
tován postoj dotčených obcí. Dopady takového kroku, kdy je NP 
vyhlášen zákonem (tedy jej prakticky nelze v budoucnu vzít zpět), 
lze jen těžko předvídat. Zřejmě by byl časem nějakým způsobem 
omezen volný průchod krajinou, postupně omezována těžba dřeva 
a prosazována bezzásahová péče o lesy. Mělo by to nepochybně 
vliv na ekonomiku regionu, pracovní trh a dostupnost zdrojů. Na 
jedné straně diskuze stojí ochranáři přírody, na druhé straně lesníci, 
jejichž generace po staletí o lesy pečovaly a i jejich zásluhou tato 
cenná přírodní společenstva vznikla. Jedná se totiž s naprostou pře-
vahou o kulturní nepůvodní lesy. Městys ale nemůže být v tomto 
arbitrem, pouze může zvažovat pozitivní a negativní dopady obou 
řešení pro rozvoj regionu a respektovat většinovou vůli občanů. 
Požádali jsme tedy o vyjádření vedoucího Správy CHO Křivoklátsko 
Ing. Petra Hůlu, vedoucího Lesní správy Křivoklát LČR Ing. Radka 
Adama a předsedu České lesnické společnosti – pobočného spolku 
Křivoklát Ing. Miroslava Pechu.                  Libuše Vokounová

VYHLÁŠENÍ NP KŘIVOKLÁTSKO – ANO ČI NE?

Národní park by Křivoklátsko nekompromisně změnil

Lesníci začali cíleně pečovat o křivoklátské porosty před více než 
dvě stě lety. Dnes tvoří tamější lesy jeden z nejucelenějších kom-
plexů v zemi - v jedinečné krajině i přírodě. Patří mezi biosférické 
rezervace UNESCO a chráněné krajinné oblasti s evropsky význam-
nými lokalitami soustavy Natura 2000 a ptačí oblastí. To vše díky 
dlouhodobé lesnické péči, ve které dnes pokračují Lesy České re-
publiky. Pěstují druhově pestré a smíšené lesy s duby, buky a dalšími 
dřevinami, díky nimž jsou porosty odolnější vůči změnám klimatu 
i škůdcům. Bez lesnické péče by v krajině dominoval habr, zanikly 
mnohé druhy stromů i keřů a lesy i krajina se proměnily k nepozná-
ní. Taková je vize národního parku Křivoklátsko s plánovaným vy-
hlášením až 75 % bezzásahových území. Nejde o to, zda je reálná, 
spíš o to, zda její tvůrci mysleli na veřejnost, tedy na každého, kdo 
se v tamějších lesích prochází, a nikdo a nic ho neomezuje. Už dnes 
lesníci vymezili prostor vědeckému zkoumání, takže ponechali bez 
zásahu člověka 600 hektarů. Ale zásadní je kompromis mezi zájmy 

hospodářskými, rekreačními a přírodovědnými. A ten se na Kři-
voklátsku daří nalézt. Důkazem je i tamější lesnický park založený 
největším soukromým vlastníkem lesů v zemi Jerome Colloredo 
– Mannsfeldem spolu s Lesy České republiky a dalšími partnery 
v roce 2010 s výstižným a stále platným mottem „Území pro pří-
rodu a pro lidi“. 

Je zřejmé, že by vyhlášení národního parku neznamenalo vyšší 
stupeň ochrany přírody, neboť by, nepochybně a paradoxně vůči 
důvodům snahy o vyhlášení národního parku, vedlo ke změnám 
současné krajiny. Dalším důležitým faktem je odhadovaný roční 
náklad státu, který na obdobně rozsáhlý národní park činí mini-
málně sto milionů korun. Lesy České republiky dnes hradí ochranu 
území z vlastních zdrojů a chtějí v tom pokračovat, stejně tak jako 
v nadstandardní péči o lesy v lesnickém parku i mimo něj. 

Vyhlášení národního parku by oproti tomu současnému les-
nickému kromě jiného také znatelně omezilo veřejný přístup do
lesů, což souvisí se zavedením prvních zón, tedy nejvyššího stupně 
ochrany území, do kterého se vstup omezuje. Zvýšil by se i zá-
jem o zájezdovou a často jednodenní turistiku, jak je to ostatně ve 
všech národních parcích.  

Křivoklátské lesy s výjimečnou faunou i flórou založily a pěsto-
valy generace lesníků. O dalším osudu lesů by se tedy mělo rozho-
dovat po pečlivém uvážení a diskusi, zejména s místními obyvateli 
a obcemi, a také s vědomím všech dopadů a změn spojených s ta-
kovým rozhodnutím. 

Eva Jouklová, mluvčí Lesů České republiky

Podrobnější informace o ochraně ovzduší, o PZKO i o tom, jak 
správně topit, najdete na webových stránkách Ministerstva život-
ního prostředí i na webu Městyse Křivoklát.

Libuše Vokounová

Romantické jezírko v Křivoklátských lesích.    Foto Milan Bednařík
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KŘIVOKLÁTSKÁ ŠKOLA OSLAVILA DEVADESÁTINY
Lesníci, ale nejen oni, jsou přesvědčeni, že národní park je pro 

Křivoklátsko zcela zbytečná instituce. Ochrana přírody je tu již 43 
let dostatečně zajišťována stávající legislativou, a sice statutem bi-
osférické rezervace, CHKO s rozlehlou 1. a 2. zónou odstupňované 
ochrany, řadou přírodních rezervací, ptačí oblastí a dalšími prvky 
ochrany přírody. Tvrzení, že ochrana území kategorií CHKO je ne-
účinná, když ve více než 20 ostatních CHKO v ČR účinná je, není 
pravdivé a jeví se spíše jako úsměvné. Navíc, národní park je pro 
státní rozpočet ekonomicky daleko náročnější kategorie, což nelze 
přehlížet zvláště teď, kdy náš stát je nucen hospodařit s hlubokým 
rozpočtovým deficitem. Národní park by znamenal konec volného 
užívání křivoklátských lesů.

Lesní hospodářství má na Křivoklátsku více než třistaletou tradici
a křivoklátské lesy jsou perlou v národním i evropském měřítku. 
Současné lesní hospodaření plní všechny tři základní pilíře (eko-
nomický, ekologický a sociální), je postaveno na principech trvale
udržitelného hospodaření, a ukazatele, které ho definují (druhová 
pestrost, vysoké zastoupení listnatých dřevin, přirozená obnova, 
maloplošné obnovní prvky atd.), se neustále zlepšují. Nejedná se 
tedy pouze o současný stav, ale o trvale pozitivní trend. Dřevo je 
naše jediná obnovitelná surovina, a tak o lesní půdu, schopnou 
produkovat užitkové dřevo, bude brzy stejná nouze jako o země-

dělskou půdu, schopnou produkovat potraviny. Současný stav lesů 
i lesního hospodářství na Křivoklátsku to zatím umožňuje. Národní 
park by znamenal konec křivoklátského lesnictví.

Myslivci patří do křivoklátských lesů stejně jako lesníci. Křivo-
klátsko je dokonce považováno za kolébku české myslivosti a její 
tradice sahají hluboko do historie. Křivoklátsko je oblast, která byla 
díky svým přírodním podmínkám vždycky bohatá na zvěř a od ne-
paměti lákala lovecky náruživé panstvo z Prahy. Od českých knížat 
a králů přes císaře až dodnes. Není tedy divu, že i dnešní mocní 
(politici, podnikatelé i lovci v ochranářských kruzích), touží zmocnit 
se nejlepších honiteb s jelení a další spárkatou zvěří ve středních 
Čechách.  Je to blízko Prahy a navíc, v národním parku neexistují 
poplatkové lovy, a tak vyvolení, kteří budou dostávat povolenky 
k lovu, tam budou stejně jako v ostatních NP lovit zadarmo. A pro-
tože těch více než tisíc kusů, které se nyní na území navrženého 
NP ročně loví, bude muset i nadále někdo postřílet, jsou už všich-
ni značně natěšení. Vymyslet důvody není těžké. Národní park by 
znamenal konec křivoklátské myslivosti.

Ing. Miroslav Pecha
Česká lesnická společnost

PS Křivoklát

NÁZOR ČESKÉ LESNICKÉ SPOLEČNOSTI NA VYHLÁŠENÍ NP KŘIVOKLÁTSKO 

JAK DOPADLY V KŘIVOKLÁTĚ VOLBY DO PS

Číslo Volební uskupení Hlasy Procenta
1 Strana zelených 1 0,28
2 Švýcarská demokracie 1 0,28
3 VOLNÝ blok 5 1,42
4 Svoboda a př. demokracie (SPD) 20 5,68
5 Česká str. sociálně demokrat. 35 9,94
7 ALIANCE NÁRODNÍCH SIL 0 0,00
8 Trikolora Svobodní Soukromníci 10 2,84 
9 Aliance pro budoucnost 1 0,28
10 Hnutí Prameny 0 0,00
12 PŘÍSAHA Roberta Šlachty 24 6,81
13 SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 94 26,70
14 SENIOŘI 21 1 0,28 
15 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 1 0,28
16 Koruna Česká (monarch. strana) 2 0,56
17 PIRÁTI a STAROSTOVÉ 54 15,34 
18 Komunistická str. Čech a Moravy 21 5,96
20 ANO 2011 81 23,01 
21 Otevřeme ČR normálnímu životu 1 0,28

Jak nás již informovala paní starostka, konaly se ve dnech 8. a 9.
října volby do Parlamentu ČR. Přinášíme vám bližší informaci, jak 
si v Křivoklátě vedly jednotlivé strany a koalice a kolik od vás, voli-
čů, obdržely hlasů. K volbám se dostavilo 356 voličů z 556 opráv-
něných, zapsaných ve voličských seznamech. Účast byla 64,49 %. 
Z odevzdaných hlasů byly 4 neplatné, čili platných bylo odevzdáno 
98,88%. A jak to vše dopadlo? Výsledky najdete v tabulce.    –mb–

Svého volebního práva využil i pan Jiří Hovorka.   Foto L. Abrahám

Praktická ukázka opatření financovaných  
z krajinotvorných programů v CHKO Křivoklátsko

Obecně prospěšná společnost Křivoklátsko ve spolupráci s AOPK 
ČR za spolufinancování Středočeského kraje a SSEV Pavučiny usku-
tečnila pro veřejnou správu – zastupitele obcí z CHKO Křivoklátsko 
přednášku s exkurzí:

„Praktická ukázka opatření financovaných z krajinotvorných pro-
gramů v CHKO Křivoklátsko“.

Akce, která se konala 30. září 2021 od 9.00 – 15.00 hodin v IS 
CHKO Křivoklátsko – Křivoklát a v terénu, se zúčastnilo 14 zastupi-
telů obcí, které sídlí v CHKO Křivoklátsko. Celým dnem je provázeli 
lektoři ze Správy CHKO Křivoklátsko Ing. Pavel Moucha a Ing. Josef 
Jedlička.

Při setkání se starosty proběhla úvodní prezentace o realizaci 
Programu péče o krajinu za poslední roky. V terénu byly předve-
deny ukázky jednotlivých krajinotvorných opatření v krajině CHKO 
Křivoklátsko, financovaných především z Programu péče o krajinu 
MŽP ČR. V obci Svatá byl ukázán mechanický a chemický zásah, 
zaměřený na likvidaci nepůvodní a invazní dřeviny trnovníku akátu 
v místech tzv. Svatské skály. V katastru obce Velká Buková starosto-
vé viděli výsadby vysokokmenů ovocných dřevin, úkryty pro hady 
a ještěrky, vybudovaný mokřad a louku s původními bylinami.  

Jiřina Prošková,
ředitelka Křivoklátsko o.p.s.

Účastníci exkurze naslouchají výkladu Ing. Pavla Mouchy během návštěvy
katastru obce Velká Buková.         Foto Josef Jedlička

Kdykoliv jedu okolo křivoklátské školy, z nostalgie mi přejede 
mráz po zádech. Devět let docházky do jejích zdí se vám přeci jen 
zapíše do mysli. Vzpomenete si na kamarády, na učitele a zážitky, 
které jste s nimi společně prožili, a které se podvědomě uloží v hla-
vě. Alespoň to se dalo vyčíst v očích lidí, kteří si přišli zavzpomínat 
na svá školní léta v sobotu 2. října na školní zahradu u příležitos-
ti devadesátého výročí založení Základní školy Křivoklát. To bylo 
přesně před 90 lety, 6. září 1939, kdy na soutoku řeky Berounky  
a Rakovnického potoka byla dána do užívání nově vyrostlá školní 
budova, sloužící nejen dětem z Křivoklátu a Roztok, ale i několika 
spádových obcí. V té době se do novotou vonící školy těšilo něko-
lik stovek dětí, a desítek vyučujících… 

Během malé slavnosti na školní zahradě přiblížila současná ře-
ditelka Marcela Kasíková historii budovy a její přelomové události.
Vzpomněla na starostlivost a vstřícnost zřizovatele, obětavost uči-
telského sboru a úspěchy žáků, kteří ze zdejší školy zamířili na vyšší 
vzdělávací stupně a dosáhli významných úspěchů ve své kariéře. 
Také připomněla stinné roky 2002 a 2013, kdy školu postily ničivé 
povodně, po kterých byla nutná rekonstrukce suterénu a tělocvič-
ny v řádech milionů korun. 

V dnešních dnech navštěvuje školu okolo 160 žáků prvního  
a druhého stupně. Od roku 2002 pod správu školy spadá i Mateř-
ská škola Křivoklát, kam do dvou oddělení chodí dalších 40 dětí. 

Oslava devadesátin proběhla za velkého zájmu bývalých i sou-
časných absolventů, vyučujících a veřejnosti. Těm vedení školy 
umožnilo prohlídku všech prostor budovy, mohli se pobavit vy-
stoupením šermířské skupiny Dies mortis a hasiči se pochlubili 
novým zásahovým vozem Scania, který si mohli pod školou na 
louce všichni zájemci zblízka prohlédnout. K dobré náladě hrála 
po celou dobu skupina Dlouhá noc. Přítomné potěšilo i malé po-
hoštění, které bylo po celou dobu k dispozici ve cvičné kuchyňce. 
Počasí akci přálo a všichni odcházeli potěšeni z podařené akce. Na 
památku si mohli zájemci odnést pamětní list, který škola nechala 
k této příležitosti vytisknout.          Milan Bednařík

Mezi návštěvníky oslav nechyběli ani bývalí vyučující.                 Foto -mb-

Listování školními kronikami potěšilo mladší i starší ročníky.      Foto -mb-

K dobré náladě hrála po celou dobu skupina Dlouhá noc.            Foto -mb-

Současná ředitelka Marcela Kasíková při projevu.                        Foto -mb-Vystoupení šermířské skupiny Dies mortis.         Foto -mb-
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neznámý vyděrač odhalil všechna její tajemství. Jak do toho zapa-
dají její kamarádky z dětství? A podaří se charizmatickému inspek-
torovi složitě zamotané klubko vztahů rozplést? Mirka Skočílko-
vá, Opuštěný dům. Anna po svém nepovedeném manželství chce 
začít znovu. Pracuje jako realitní makléřka, a ve městě, ve kterém 
si pronajala skromný byt, jí učaruje starý opuštěný dům s velkou 
zanedbanou zahradou. Při svých procházkách zjistí, že dům má 
občasného obyvatele. Sblíží se s ním, ale i on má svá tajemství, 
do kterých se jí nedaří proniknout. Čekáte šťastný konec? Rad-
kin Honzák – Jiří Koťátko, Kdo opil Jiřího. Jméno Radkina Hon-
záka, známého psychiatra, mnohým jistě není neznámé. Se svým 
kamarádem vzpomínají na uplynulá léta svých studií, na příhody 
nevážné i vážné, na skvělé lidi, které na své životní pouti potkali. 
Jakuba Katalpa, Zuzanin dech. Její prózu Němci jste si v knihov-
ně mohli vypůjčit. A i tímto románem se vrací do dob 2. světové 

války, okupace, pronásledování Židů. Začá-
tek příběhu je přímo idylický. Jsou tři. Zpo-
čátku děti. Svět je v rovnováze. Později se 
všechno změní. Ona miluje jednoho z nich, 
ji oba dva. Protože má židovský původ, její 
osud je předem daný. Transport. Vrátí se. A 
co její nápadníci? Tracy Reesová, Milostný 
dopis. Konečně trochu romantiky. Bohatá 
dívka, které říkají Blue, slaví dvacáté první 
narozeniny. Její otec, už trošku společen-
sky unavený, při té příležitosti vyzve mladé 
muže, kteří by s ní chtěli navázat vztah, aby 
jí posílali dopisy. A ona by si měla podle 
toho vybrat nápadníka. Zase další dějová 
linie – rodina Blue na jedné své rodinné 
procházce zachrání cizí mladou ženu, která 
je na útěku před svým násilnickým manže-
lem. A aby toho nebylo málo, druhá otco-
va manželka má taky svá tajemství. Nějak 
jsem se rozepsala, a to ještě nejsou všechny 
nové knihy. Přijďte se podívat, vybrat si.  
         Gudrun Humlová

Máme dost nových knih, a to nemluvím o těch z Kladna. Jen čte-
nářů by mohlo být víc. A taky bych uvítala nové podněty pro koupi 
dalších přírůstků. Sally Hepworthová, Tchyně. Lucy se provdala 
do majetné rodiny. Tchán je skvělý, všichni ho mají rádi, ale tchy-
ně jí připadá odtažitá, chladná. Zatímco tchán svým dětem stále 
pomáhá, tchyně se snaží, aby se její syn i dcera sami zasloužili o 
chod svého podnikání, aby zabezpečili svou rodinu. Nejprve zemře 
tchán, nedlouho po něm i tchyně. Byla to sebevražda, nebo vraž-
da? Opět se tu proplétají dvě dějové linie, přítomnost a minulost,
která je plná tajemství, která čekají na vyřešení. Anne Gaelle Huon, 
Slečny. Mladá Španělka Rosa se se svou sestrou a partou dalších 
sezónních dělnic  vydává přes Pyreneje za prací do Francie. Sestra
se cestou zřítí ze srázu a zemře. Rosa se nemá na koho 
spolehnout, v dílně na výrobu espadrilek (druh laciné 
obuvi ) se jí moc nedaří. Taky jí mají za zlé, že se spřátelila 
s místní učitelkou, která ji učí jazyk. Když ji spolupracovni-
ce vyhodí ze společné noclehárny, učitelka jí nabídne uby-
tování ve vile  za městem, kde žije s dalšími svobodnými a 
svobodomyslnými  slečnami. Otevře se před ní úplně nový 
svět. Petr Gregor, Mimo turistickou zónu. V knihovně je 
opravdu mnoho cestopisů, ale doba se velmi změnila, svět 
je dnes už úplně jiný, takže ty starší, které už neodpovídají 
skutečnosti, budu muset nahrazovat postupně  novými. A 
k těm patří i tento, ve kterém autor popisuje své toulky po 
ne právě populárních destinacích, jako jsou Afghánistán, 
Irák, Somálsko a další. Viktorie Hanišová, Houbařka. 
Trauma, které si odnáší ze svého dětství, dovedlo Sáru do 
staré chalupy na Šumavě. Malý invalidní důchod nestačí 
ani na nejnutnější, tak si v sezóně přivydělává sběrem hub. 
Chodí po stále stejné trase, s nikým se nepřátelí, žije jako 
poustevnice. Jen občas navštíví svou psychiatričku. Změní 
její život zpráva o matčině smrti? Michaela  Klevisová, 
Zlodějka příběhů. Šéfka televizního scenáristického týmu  
Anna Valentová je zavražděna. Její dcera je nezvěstná a 
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MYSLIVECKÉ SLAVNOSTI SV. EUSTACHA

Babí léto přilákalo v sobotu 4. září na hrad Křivoklát stovky ná-
vštěvníků. Správa státního hradu ve spolupráci s LS Lány, Lesy ČR 
a Městysem Křivoklát zde uspořádala tradiční Myslivecké slavnos-
ti sv. Eustacha. Pestrý program s názvem Den přírody a myslivosti
probíhal po celý den. 

Milovníci přírody a křivoklátských lesů mohli obdivovat práci 
loveckých kynologů, zhlédli sokolnické ukázky, seznámili se s vý-
vojem loveckých zbraní a pozorovali, jak se vábí zvěř. Několikrát 
denně si mohli vyslechnout troubení na lesnice a borlice.

Velmi atraktivní byla ukázka koně při práci v lese. Tu předvedl 
s hřebcem Saperem ze Zemského hřebčince v Písku zkušený kočí 
Lukáš a okomentoval několikanásobný vítěz Velké pardubické Vác-
lav Chaloupka společně s kastelánem Petrem Slabým.

V interiérech hradu byla nainstalována výstava fotografií Heleny 
Görnerové. Beseda s ní, bohužel, pro onemocnění výtvarnice od-
padla. 

Součástí slavností byla i soutěž mladých trubačů z lesnických škol 
ve hře na borlice a lesnice a dětský program lesního tvoření. Kdo 

měl zájem, mohl si na nádvoří zakoupit u některého z prodejních 
stánků myslivecké a lesnické potřeby nebo knihy s lesnickou téma-
tikou.                                      Tomáš Bednařík

Atraktivní součástí programu byla ukázka koně při práci v lese.  
Foto Tomáš Bednařík

FOTBALOVÉ HVĚZDY U BEROUNKY

Real Top Praha je fotbalový tým složený z osobností sportovního 
a kulturního života, který podporuje nejrůznější charitativní akce. 
Je to jediné mužstvo v ČR, kde se osobnosti zúčastňují akcí bez 
nároku na jakýkoliv honorář. V úterý 28. října zavítal Real Top Pra-
ha do Roztok, kde se na hřišti U Jezu utkal s domácími fotbalisty a
podpořil tak postiženou roztockou dívku Michaelu Koehlerovou. 

Proti momentálně třetímu celku okresního přeboru nastoupila
plejáda slavných fotbalistů nedávné minulosti – ex-sparťané Jiří 
Novotný, Michal Horňák, Marek Kincl a Milan Fukal, ex-slávisté Ju-
raj Šimurka, Karel Rada a Pavel Fořt, Erich Brabec, který si vyzkoušel 
oba dresy pražských „S“, Radek Sňozík z Bohemians Praha a další 
bývalí ligoví hráči. Uměleckou sféru tentokrát zastupovali jen dva
hráči – bavič a herec Jakub Kohák a hudebník Petr Vondráček. Oba 
bavili po celý zápas diváky vtipnými bonmoty.

Domácí nastoupili s velkým respektem a už v 6. min. prohrávali 
0:1, když obrana neuhlídala Marka Kincla, který nezištnou přihráv-
kou vyzval ke skórování Pavla Fořta. Roztockým se ale podařilo 
vyrovnat Jakubem Jiráskem. Režii prvního poločasu vzal do svých 
rukou kanonýr Marek Kincl a dvěma góly poslal Real Top do vedení 
3:1. Tento někdejší sparťanský kanonýr řádil u Berounky jako černá 
ruka a byl téměř k nezastavení.

Když ihned po přestávce snížili domácí Zdeňkem Špimrem na 2:3, 
zdálo se, že se zápas vyrovnává. Marek Kincl však potvrdil pověst
kanonýra a zvýšil na 2:4 pro Real Top. Pak běhavý tým domácích 
přidal na obrátkách, převzal iniciativu a snížil Michalem Čermákem 
na 2:3. Posledních pět minut bylo infarktových. Nejprve Michal 
Čermák neskutečným sprintem prolétl obranou Realu, udělal klič-
ku brankáři Belladovi a vyrovnal na 4:4. V posledních dvou minu-

tách se vytáhl brankář domácích Martin Hůla, když zlikvidoval dvě 
nebezpečné střely hostujících útočníků. Svižné utkání řídil rozhodčí 
Tomáš Vodrážka, který nemusel vytáhnout ani jednu žlutou kartu. 
Velmi pozitivním jevem je, že pro postiženou Michaelu se podařilo 
vybrat 45 tisíc korun, které jí za potlesku obou mužstev předali 
zakladatel a předseda Realu Top Praha Saša Smita a zástupce TJ
Roztoky Václav Jelínek.        Tomáš Bednařík

Nejnebezpečnějším hráčem Realu Top Praha byl ex-sparťanský ka-
nonýr Marek Kincl. Na snímku se mu snaží zabránit v akci Václav 
Krůta a dobíhající Martin Čermák.                Foto Tomáš Bednařík

SPOLU V POHYBU

Den plný pohybových aktivit s názvem „Spolu v pohybu“ připra-
vila na sobotu 25. září na sportovišti U Kolečka TJ Sokol Křivoklát. 
Výzvu využil velmi pěkný počet sportu chtivých dětí, své určitě se-
hrálo i nádherné slunečné počasí, které v ten den panovalo. Ostat-
ně, to si pochvaloval i starosta křivoklátského Sokola Peter Szenasy. 
„Jsme nadšení z počasí, a hlavně z dětí, které se tu sešly ze širo-
kého okolí a užívají si super dopoledne,“ konstatoval spokojený 
starosta. Kdo chtěl, mohl si zahrát stolní tenis, přehazovanou, vybí-
jenou, tenis nebo si vyzkoušet svoji zdatnost ve shybech na hrazdě. 
Pro nejmenší sportovce přichystali sokolové kuželky a trampolínu.

Pohodový den pokračoval odpoledne, kdy byl v sokolovně pro-
mítnut rodinný film Gump – pes, který naučil lidí žít. Na večer čekal 
na všechny dobrodružný pochod lesem od sokolovny do Městečka. 
Každé dítě dostalo na cestu baterku. U brodu přes Rakovnický po-
tok na ně čekalo překvapení v podobě pana Miroslava Pechy, který 
pověděl přítomným mnoho zajímavého o křivoklátských lesích. 

„Spolu v pohybu“ byla zdařilá akce, podobně jako následný teni-
sový turnaj, který se na kurtech U Kolečka hrál o státním svátku 28. 
září.            Tomáš Bednařík

Ani děti se nenudily. Kdo chtěl, mohl se zúčastnit zajímavé soutěže.  
                                                         Foto Tomáš Bednařík

Během odpoledne probíhala soutěž mladých trubačů z lesnických 
škol.                                                              Foto Tomáš Bednařík

Lítý mač se konal ve vybíjené. Smíšená družstva kluků a dívek ze
sebe vydala maximum a nikoho nešetřila.      Foto Milan Bednařík

Ping-pong patřil k nejoblíbenějším sportovním disciplínám. 
Foto Tomáš Bednařík

Přihlížející diváky zaujal talentovaný mladý tenista Kuba Kohout.
Foto Milan Bednařík
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VZPOMÍNKY CHLAPA V ZÁSTĚŘE (5)

Zdravím pamětníky školního stravování u dalšího dílu 
svého vzpomínání. Nebojte, už se pomalu blížíme do finá-
le, a od příštího roku dám zase prostor vám, tedy pokud se 
budete chtít podělit o své kulinářské výtvory. 

Tento měsíc jsme oslavili 90 let od založení školy, pro-
to připravuji celý tento seriál. Malá slavnost, kterou vedení 
školy uspořádalo, přivítalo ve svých prostorách spoustu lidí. 
Tři generace si přišly zavzpomínat na dobu, kdy sem jako 
dítka školou povinná chodila. S mnohými jsem zavedl řeč i 
na jídelnu a na možnost dětí se ve škole stravovat. Většina 
si tu dobu ráda připomněla a na jídlo ze školní kuchyně 
vzpomíná s láskou. To mě potěšilo a je škoda, že tuto chvá-
lu neslyší bývalé kuchařky a zaměstnanci jídelny, jistě by je 
to potěšilo také. 

V dnešním dílu našeho vzpomínání bych rád připomněl, 
že se zde krom sladkých jídel a omáček vařila i takzvaně 
zdravá jídla. Tím myslím, že zdravá neznamená nepoživa-
telná, jak by leckdo mohl myslet. Poměrně často jsme mívali 
luštěniny. Kupodivu takovou čočku na kyselo s vajíčkem na 
tvrdo a okurkou měli rádi všichni, fazole již méně a hra-
chová kaše se s velkou oblibou nesetkávala vůbec. Tu jedli 
jen ti nejotrlejší. Dodnes vidím ty kyselé obličeje, jak ne-
věřícně civí do talíře na tu khaki hmotu. Nevím proč, mně 
ale chutnala, byla dobře ochucená česnekem a cibulkou, a 
vždy k ní byl plátek uzeného masa a kyselé zelí, byla to po-
choutka. Přiznám se bez mučení, doma jsme ji moc nevařili, 
spíš hrách nebo šoulet, a tak jsem se na ni vždy ve škole 
těšil. Další zdravou stravou byla zelenina na všechny mož-
né způsoby. Od leča, dušené mrkve, květákového mozeč-
ku, kapustových karbanátků po špenát se sázeným vejcem. 
Tato jídla byla dětmi přijímána rozpačitě, podle toho, na co 
kdo byl z domova zvyklý. Někdo se v tom porýpal a někdo 
si šel nadšeně přidat. Já byl většinou v té druhé skupině, 
protože se u nás doma zelenina vařila poměrně často, což 
přetrvává dodnes. Abych se zase moc nechválil, trucoval 
jsem, když byla zadělávaná kapusta, ta mi jaksi nešla pod
nos. Poměrně často jsme mívali nejrůznější zeleninové salá-
ty, a to buď z čerstvých surovin nebo nakládané. Hodně ze-
leniny do školní kuchyně dodával školní pozemek, na němž 
kralovala paní učitelka Helena Šprdlíková. Pěstovala se tam
skoro všechna zelenina a děti se o záhony staraly v hodi-
nách pracovního vyučování. Pleli jsme, okopávali, zalévali 
a nic jsme si nesměli vzít, protože to bylo určené do školní 
kuchyně. Pamatuji na pocit vítězství, když jsme s Fandou 
Hornem před ostřížím zrakem kantorky propašovali z po-
zemku na dně kolečka pod plevelem dvě mrkve. Ty jsme si 
schovali na hřišti a po vyučování si je šli vyzvednout, omyli 
je v potůčku a schroupali. 

Z dalších zdravých jídel si pamatuji na rybí filé. Jo,  v době 
mého školního stravování to byla ještě ryba, co měla maso 
a kosti. Ne jako dnes, samá voda a kostičky rozdrcené na
prach. Pokud bylo smažené, byl to pět centimetrů vysoký 
špalík masa, a když jsem odloupl strouhanku na kraji, od-
lupovaly se plátky masa. Ke smaženému rybímu filé bývala 
většinou bramborová kaše pomaštěná máslem a švestkový 
kompot. Nepamatuji si, že by tomu bylo někdy jinak. Vět-
šinou z kompotu zbyla šťáva, tak nám s ní kuchařky vylep-
šovaly čaj. Ten pak chutnal jako se slivovicí. Také bývalo filé 

zapečené s kmínem a zajité vejcem se sýrem. Byl k tomu 
brambor a bylo to moc dobré a oblíbené. To ale když byl k 
obědu smažený květák, to byl svátek. Většinou ale květák 
býval na mozeček, s čímž měly kvůli vzhledu některé děti 
problém. Zaplať pánbůh, že jsem z generace, která kvůli 
neprodyšně zavřeným hranicím byla ušetřena konzumaci 
pohanky,  jáhel, cizrny či bulguru. Být to tady dostupné, jistě
by to na nás byly kuchařky také zkusily. Ty raději využívaly 
tuzemské suroviny, tak jednou na zkoušku udělaly placičky 
z celeru. Byly dobře ochucené a nám to docela chutnalo, 
přestože to byla pro většinu dětí novinka. Závěrem vám 
opět povím jednu vzpomínku na pana ředitele Cedla a rybí 
filé. Chudák ani netušil, jak byl námi dětmi pozorován, ale 
osobnost to byla nepřehlédnutelná, takže se není čemu di-
vit. Když byla smažená ryba, nejedl ji jako ostatní s opatrnos-
tí, aby nespolkl kostičku, jak by se očekávalo. On si ji ukrojil 
jako vepřový řízek a pořádné sousto strčil do úst a kousal a
přežvykoval. „Teď se mu vzpříčí kost v krku,“ tipovali jsme
s jistou dávkou cynismu. Po páru vteřinách mu ale mezi rty 
začaly vylézat kostičky jedna vedle druhé, že měl pusu jako 
jehelníček. Když měl jistotu, že sousto už žádnou kost ne-
obsahuje, prstem přejel rty a tím kostičky odstranil, otřel o 
okraj talíře a sousto spolkl. Byl to výkon mistra a my na něm 
mohli nechat oči, protože to uměl jen on, pan ředitel... Tolik 
dnešní vzpomínka na zdravé školní stravování. Dlouho jsem 
přemýšlel, co zdravého si jako tip na dnešní nostalgický díl 
připravím. Nikdo snad nebude protestovat, že jsem vybral 
školní klasiku – čočku na kyselo. Je totiž zdravá a navíc vý-
borná. Doboru chuť vám přeje Milan Bednařík.

ČOČKA NA KYSELO

Suroviny:
Velkozrnná čočka, sůl, sádlo, hladká mouka, cukr, ocet, ci-

bule.

Čočku přebereme, a na tři hodiny namočíme do stude-
né vody. Po této době vodu slijeme, dáme novou a čočku 
vaříme do měkka. Mezitím si ze dvou lžic sádla a dvou lžic 
mouky připravíme světlou jíšku. Když je čočka skoro uvaře-
ná, slijeme větší část vody a necháme ji v hrnci asi 1-2 cm. 
Do ní pak při mírné teplotě po částech vmícháme jíšku, aby 
vytvořila požadovanou hustotu. Dochutíme lžičkou cukru 
a octa a dosolíme. Před servírováním posypeme na sádle 
usmaženou cibulkou, ozdobíme vajíčkem a okurku. 


